

焦作法治政府建设领导小组 工作简报

第1期

焦作市法治政府建设领导小组办公室

2020年12月16日

目 录

- 我市召开法治政府建设示范市动员大会
- 我市举行领导干部学法用法法律知识考试暨
依法行政能力测试
- 全市立法工作暨立法业务培训会议召开
- 市应急管理局学习贯彻全市法治政府建设
示范市创建动员大会精神

我市召开法治政府建设示范市创建动员大会

12月12日上午，我市召开法治政府建设示范市创建动员大会，深入学习贯彻习近平法治思想，认真落实中央、省、市关于法治政府建设各项决策，安排我市法治政府建设示范市创建工作。市委副书记、市长、市法治政府建设领导小组组长徐衣显出席会议并讲话。市委常委、政法委书记胡小平主持会议。省司法厅高级法律专务梁增杰应邀出席。市领导李民生、谢如臣、陈湘，市中级人民法院院长王波、市人民检察院检察长孟国祥出席。

徐衣显强调，**一要**提升政治站位，担当法治政府示范市创建重大责任。创建法治政府建设示范市，是落实习近平法治思想的具体举措，是贯彻全面依法治国战略的实际行动，是推动经济社会高质量发展的坚强保障，是坚持以人民为中心发展思想的生动实践。各级各部门要勇担政治责任，凝聚攻坚合力，拿出创则必成的决心，树立争先出彩意识，坚持严谨细致作风，统筹“一盘棋”、唱好“大合唱”，迅速掀起创建热潮，推动我市法治政府建设再上新台阶。**二要**聚焦人民满意，明确法治政府示范市创建重点任务。聚力良法善治，提高立法质量，坚持科学立法、民主立法、依法立法，提高立法质量。坚持依法行政，规范行政执法行为，提升行政执法效能，发挥示范引领作用，提升执法水平。加

快转变职能，深入推进审批改革，不断创新服务方式，全面提升监管质效，优化营商环境。化解社会矛盾，加强人民调解、行政复议、行政应诉等工作，健全依法化解纠纷机制，持续深化府院联动，稳妥处置化解重大矛盾，维护公平正义。加强宣传教育，建立“学”的制度、提升“干”的能力、营造“创”的氛围，营造法治氛围。三要健全工作机制，确保法治政府建设示范市如期创成。加强领导、压实责任，精准聚焦、固强补弱，严格督导、求实求效，各级各部门要围绕创建目标各负其责、协调配合，实现创建工作统筹有序、环环相扣、同频共振、高效运转，确保如期完成创建各项目标任务。

梁增杰肯定了近年来我市法治政府建设取得的成效和争创全国法治政府建设示范市的决心，希望我市坚持用习近平法治思想统领示范市创建工作，以提升人民群众满意度作为示范市创建出发点，高起点谋划示范市创建，争取早日取得荣誉。

会上，李民生宣读了我市法治政府建设示范市创建工作方案，明确了我市法治政府建设示范市创建工作的指导思想和创建的目标、内容、阶段、举措，要求各级各部门提高思想认识、加强组织领导、注重交流宣传、务求工作实效。

温县和市市场监管局作了发言。温县表示要强化组织领导，统筹推进法治政府建设示范创建，明确目标任务，推动法治政府建设示范创建落到实处，突出工作重点，抓住法治政府创建关键，

争当新时代法治政府建设新标杆。市市场监管局表示，要进一步提升占位，扛牢创建政治责任，发挥先锋作用，抓实创建各项举措，完善体制机制，打造依法监管铁军。

会上印发了 2020 年度荣获省级以上法治政府建设表彰先进单位的荣誉册和《焦作市法治政府建设领导小组办公室关于公布依法行政示范单位、行政执法责任制示范点和服务型行政执法示范点的通知》。

我市举行领导干部学法用法 法律知识考试暨依法行政能力测试

为深入学习贯彻习近平法治思想，提高全市领导干部尊法学法守法用法的自觉性和运用法治思维和法治方式解决问题推动发展的能力，根据中共中央、国务院《法治政府建设实施纲要(2015-2020 年)》和《河南省法治政府建设实施方案(2016-2020 年)》有关要求，12 月 12 日，焦作市举行了全市领导干部学法用法法律知识考试暨依法行政能力测试，市委副书记、市长、市法治政府建设领导小组组长徐衣显对县级领导干部考场考试情况进行了巡视。市领导胡小平、李民生、谢如臣、陈湘，市中级人民法院院长王波，市人民检察院检察长孟国祥，市司法局党组书记、局长闫献亭陪同巡视。

这次考试全市共设 12 个考场,1200 余名领导干部参加了考试。市法治政府建设领导小组办公室组织 10 个巡视组对各个考场进行了巡视。参加考试测试的人员包括各县（市、区）政府和市城乡一体化示范区管委会班子成员；市政府工作部门的主要负责人和分管法制工作的负责人；各县（市、区）政府和市城乡一体化示范区管委会组成部门的主要负责人和分管法制工作的负责人，各乡（镇）政府和街道办事处主要负责人。考试内容包括习近平法治思想核心内容、推进政府职能转变、建立重大行政决策、推行政务公开、转变执法理念创新执法方式等。参加考试的领导干部根据自己的工作角度，结合各自的工作实际，对问题进行深入阐述。

通过举行法律知识考试暨依法行政能力测试，强化了全市领导干部学法用法的自觉性，增强了全市领导干部的法治意识和法治思维，进一步提升了领导干部运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定的能力和水平。

全市立法工作暨立法业务培训会议召开

为深入推进科学立法、民主立法、依法立法，进一步做好全市立法工作，加快推进法治政府示范市建设，12月11日，我市召开全市立法工作暨立法业务培训会议，市政府各部门、县（市、

区) 司法局及相关科室的负责人共 90 余人参加了会议。受市政府鲁文明副市长的委托, 市司法局党组书记、局长闫献亭出席会议并讲话。

会议要求: 一是要提高政治站位, 切实增强对做好地方立法工作重要性的认识。二是要切实落实工作机制, 不断提高地方立法质量。三是要加强统筹协调, 确保地方立法工作有序推进

会议强调: 地方立法工作是一项政治性、专业性、技术性都很强的工作, 做好新时代地方立法工作, 责任重大, 使命光荣。我们要切实增强政治意识、大局意识和责任意识, 胸怀全局, 锐意进取, 同心协力, 扎实工作, 努力开创我市地方立法工作新局面, 为我市加快建设全面体现新发展理念示范城市, 致力打造“精致城市、品质焦作”作出新的更大贡献。

会议特别邀请了省司法厅高级法律专务梁增杰和市人大法工委主任牛俊虎进行专题授课, 收到了良好的预期效果。

市应急管理局学习贯彻 全市法治政府建设示范市创建动员大会精神

12 月 14 日, 市应急管理局召开党委(扩大)会议。局党委书记、局长张忠伟主持会议, 局党委委员出席会议, 副局长张巧云、市纪委监委驻局纪检监察组组长王为民、各县(市)

区应急管理局主要负责同志、局机关各科室及二级机构负责人列席会议。

张忠伟带领与会人员认真学习了习近平总书记重要讲话精神和、市委书记王小平署名文章《深入学习宣传习近平法治思想 大力弘扬宪法精神 奋力开创全面依法治市工作新局面》。随后，会议传达贯彻全市法治政府建设示范市创建动员大会等会议精神。

围绕下一步全市应急管理工作更好更快开展，张忠伟提出四点要求，一要依法治理，狠抓依法行政不放松。严格按照《河南省应急管理厅 2020 年度法治政府建设工作要点的通知》要求，以我市创建法治政府建设示范市为抓手，紧密结合安全生产专项整治三年行动，把执法利剑牢牢抓在手上，紧盯难点、堵点、弱点问题，强化执法，始终保持安全生产高压严管态势。严格执法流程，公正规范文明执法。在当好企业“保健医”的同时从严执法，加强监督指导，坚持学法懂法，把普法融入行政执法全过程，不断提升干部法律素养。二要警钟长鸣，狠抓整改落实不放松。三要提质增效，狠抓双重预防不放松。四要正风肃纪，狠抓作风建设不放松。

报：省法治政府建设领导小组办公室，市委、市人大、市政府、市政协领导。

送：各县（市）区政府及司法局、市政府各部门、市中级人民法院、市检察院。
